

Etapes décisives



Etapes décisives



Mesdames, Messieurs,

L'illusion de l'argent facile a une fois de plus été déçue. Schindler a toutefois réussi malgré la crise financière à présenter de bons résultats. Le bénéfice net consolidé du Groupe a atteint un record historique de CHF 634 millions et la marge opérative de l'activité principale du Groupe a dépassé pour la première fois les 10% auxquels elle aspirait depuis longtemps. Ces chiffres sont la preuve d'une politique commerciale dynamique, durable, responsable et pertinente.

Le bénéfice net consolidé du Groupe est de 93%¹ supérieur à celui de 2004 (première année des investigations de la Commission européenne sur les cartels) et la marge EBIT a augmenté pendant la même période de 30% (de 7,9% à 10,2%). Comme je l'ai déjà évoqué dans ma lettre de l'an passé, la loi européenne sur les cartels présente d'importants points faibles en pénalisant les actionnaires et non les employés ayant commis les infractions. Nous n'aurons pas de cesse tant que la voie légale n'y remédiera pas. La situation actuelle est intenable, et à la longue il n'y aura sans doute plus d'entrepreneurs qui seront prêts à encourir de tels risques incalculables. Le monde financier peut avoir une mémoire courte, pas les industriels.

Sur cette trame et en vue de l'adaptation prévue du droit des sociétés, il paraît judicieux d'approfondir nos contacts avec la politique. A cette fin, l'élection de Monsieur le Conseiller aux Etats Rolf Schweiger au Conseil d'Administration sera proposée. En tant que membre de la Commission des affaires juridiques et entre autre des Commissions de l'économie et des redevances CER, il est particulièrement apte à représenter avec compétence et sans émotions les intérêts de l'économie et de la politique. Etant donné qu'actuellement l'histoire de l'économie est en train d'être écrite, le Conseil d'Administration a besoin d'une boussole fiable pour sécuriser sa navigation. A cette fin, Monsieur Dr. oec. HSG Klaus W. Wellershoff, économiste de renom, sera également proposé à l'élection au Conseil d'Administration.

ALSO a été fortement sollicité par des marchés à la baisse et par la restructuration de ses filiales GNT. Après le rachat des participations des actionnaires fondateurs de GNT, les mesures urgentes et nécessaires d'assainissement ont pu être exécutées avec succès. De plus, grâce à des efforts exceptionnels, les activités reprises ont pu enregistrer un bon bénéfice.

En 2009, nos commandes vont incontestablement être affectées. Dans ce contexte, des prévisions de bénéfice ne sont pas opportunes. En outre, nous allons encourir une forte volatilité dans tous les domaines et, étant par nature tard dans le cycle économique, nous ne surmonterons probablement le creux de la vague qu'en 2010/2011. Le Groupe est cependant solide: son bilan est sain, la liquidité nette se monte à environ CHF 1,2 milliard, et notre nouvelle gamme de produits est introduite dans quasiment tous les continents. Pour parler de façon imagée, nous disposons de réserves d'eau suffisantes pour une longue traversée du désert, d'une équipe dirigeante expérimentée, de plans de mesures en réserve et enfin de chaussures «Icebug» aux pieds pour éviter de déraiper. Ayant confiance en nos propres forces, mais avec un respect approprié des dangers inconnus, nous sommes confiants en l'avenir.

Depuis 1874 – cinq ans avant l'ampoule d'Edison – nous sommes venus à bout de biens des obstacles grâce à l'esprit inventif de nos employés. Cette année encore, les collaborateurs ont fait face à leurs responsabilités avec un grand engagement personnel et je tiens à leur exprimer toute ma gratitude au nom du Conseil d'Administration et des actionnaires.

Alfred N. Schindler

¹ 61% après imputation des coûts de restructuration (R03)